




## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Θαλής» με τίτλο «*Το Θέατρο ως μορφολογικό αγαθό και καλλιτεχνική έκφραση στην εκπαίδευση και την κοινωνία*» με MIS : 375274, με επιστημονικό υπεύθυνο και συντονιστή τον Καθηγητή της Θεατρολογίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Ιδρύματος κ. Θόδωρο Γραμματά, προγραμματίζεται η διοργάνωση ημερίδας με θέμα: «Τεχνικές και Κώδικες Θεάτρου στη Διδασκαλία της Λογοτεχνίας», απευθυνόμενη στους εκπαιδευτικούς της Β΄θμιας Εκπαίδευσης του Νομού Ρεθύμνης. Χρόνος διεξαγωγής, Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2013. Στη συνάντηση αυτή επιστημονικοί συνεργάτες του Προγράμματος θα συνδυάσουν θεωρητικές εισηγήσεις και εφαρμογές σε Εργαστήριο.

Αξιοποιώντας τα μέχρι τώρα πορίσματα της σχετικής ελληνικής και ξένης βιβλιογραφίας, με τη συνεργασία επιστημόνων και ερευνητών από διαφορετικούς τομείς και γνωστικά πεδία (Θεατρολογία, Φιλολογία, Παιδαγωγική, Ψυχολογία, Κοινωνιολογία), το εν λόγω ερευνητικό πρόγραμμα στοχεύει να παρουσιάσει ένα συνολικό έργο που προσεγγίζει, αναλύει και αξιοποιεί το Θέατρο ως πολιτισμικό φαινόμενο με καθολική ισχύ.

Παράμετροι και διαστάσεις της έννοιας «ΘΕΑΤΡΟ» που γίνονται αντικείμενο έρευνας στο εν λόγω Πρόγραμμα είναι: το (δραματικό) κείμενο ως είδος λογοτεχνίας, η παράσταση ως σύνθετο καλλιτεχνικό γεγονός, η θεατρική πράξη ως μορφή πολιτισμικής έκφρασης και δημιουργίας, η αμεσότητα και βιωματικότητα του ζωντανού παραδείγματος που επιδρά και διαμορφώνει συνειδήσεις, η επικοινωνιακή διάσταση, ως σύστημα διαδραστικής επικοινωνίας, το κοινωνικό φαινόμενο και ο ρόλος που διαδραματίζει ως μέσον Αγωγής και Παιδείας, οι κώδικες και τεχνικές μεταβίβασης πληροφοριών και άσκησης παιδαγωγίας στους θεατές, ο ψυχαγωγικός και διασκεδαστικός ρόλος ως τρόπος συλλογικής εκτόνωσης, ο τρόπος διδασκαλίας και μάθησης απόλυτα συμβατός με τις επιδιώξεις του σύγχρονου Σχολείου, ο πολιτιστικός ρόλος και η συμβολή του στην ανάπτυξη διαλόγου και γόνιμης επαφής μεταξύ των πολιτισμών.

Παράλληλα με την έρευνα έχουν υλοποιηθεί και υλοποιούνται Συνέδρια, διδακτορικές και μεταδιδακτορικές εργασίες και έχουν διεξαχθεί με εξαιρετική επιτυχία σε όλη την Ελλάδα (Αθήνα, Αλεξανδρούπολη, Ηράκλειο), επιμορφωτικές συναντήσεις για τους εκπαιδευτικούς της Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπαίδευσης.

 <b>Ευρωπαϊκή Ένωση</b> Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο	 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ <i>επένδυση στην κοινωνία της γνώσης</i> ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης	 <b>ΕΣΠΑ</b> 2007-2013 πρόγραμμα για την ανάπτυξη ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
---	--	---

Παρακαλούμε τους/τις ενδιαφερόμενους/ες να δηλώσουν τη συμμετοχή τους μέχρι τις 20 Νοεμβρίου 2013 στην κ. Ελπινίκη Νικολουδάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ και επιστημ. συνεργάτιδα του Προγράμματος, στην ηλεκτρονική διεύθυνση [enikoloudaki@edc.uoc.gr](mailto:enikoloudaki@edc.uoc.gr).

Ο Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου

  
**ΘΟΔΩΡΟΣ Α. ΓΡΑΜΜΑΤΑΣ**  
Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών

Καθ. Θόδωρος Γραμματάς



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ  
*επένδυση στην κοινωνία της γνώσης*

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ  
2007-2013  
Πρόγραμμα για την ανάπτυξη  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ